

Міністерство освіти і науки України  
Національний університет водного господарства та  
природокористування

Навчально-науковий інститут права  
Кафедра правоохоронної діяльності та спеціальних юридичних  
дисциплін

**07-01-139М**

**МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ**

до практичних занять та виконання самостійної роботи  
з навчальної дисципліни «Господарське право»  
для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня  
за освітньо-професійною програмою «Право»  
спеціальності 081 «Право»  
денної та заочної форми навчання

Рекомендовано  
науково-методичною радою з  
якості ННІ права  
Протокол № 2 від 26.09.2024 р.

Рівне – 2024

Методичні вказівки до практичних завдань та самостійної роботи з навчальної дисципліни «Господарське право» для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за освітньо-професійною програмою «Право» спеціальності 081 «Право» денної та заочної форми навчання. [Електронне видання] / Вовк Ю. Є. – Рівне : НУВГП, 2024. – 24 с.

Укладач: Вовк Ю. Є., кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри правоохоронної діяльності та спеціальних юридичних дисциплін.

Відповідальний за випуск: Гришко Вікторія Іванівна, кандидат педагогічних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри правоохоронної діяльності та спеціальних юридичних дисциплін.

Керівник групи забезпечення спеціальності 081 «Право»

Міщук І. В.

Попередня версія методичних вказівок 07-04-42

© Ю. Є Вовк, 2024  
© НУВГП, 2024

## ЗМІСТ

1. Передмова.....	4
2. Опис навчальної дисципліни та її структура.....	9
3. Плани практичних занять.....	11
4. Рекомендована література.....	22

## ПЕРЕДМОВА

В сучасних умовах комплексні знання в галузі господарського права та вміння застосовувати їх на практиці є важливим для ведення підприємницької, а також не підприємницької діяльності різноманітними суб'єктами господарювання.

Курс господарського права спрямований на формування у студентів цілісного уявлення про особливості правильного тлумачення та застосування господарсько-правових норм, визначення належності різних правовідносин до господарсько-правових. Крім цього, увага приділяється питанням договірної забезпечення вказаних відносин, розглядаються загальні положення про зобов'язання і про договір, а також докладніше розглядаються деякі окремі види договорів, передбачені чинним ГК України.

Господарське право є однією з фундаментальних навчальних дисциплін підготовки бакалавра юридичного напрямку, вивчення якої необхідне для фахівців, що забезпечуватимуть правовий супровід діяльності господарських організацій. Правильне здійснення господарської діяльності в умовах ринкової економіки неможливе без досконалого знання її правових засад. Крім того, важливим завданням дисципліни є підвищення рівня правової культури та свідомості студентів у сфері господарювання.

**Метою навчальної дисципліни «Господарське право»** є формування у студентів системи знань про основні правові інститути господарського права, визначення основних проблем здійснення господарської діяльності, вивчення основних положень господарського законодавства та напрямків його удосконалення.

До основних форм роботи студентів із дисципліни «Господарське право» належать такі:

- опрацювання прослуханого лекційного матеріалу, обов'язкових і додаткових наукових літературних джерел;
- вивчення окремих тем або питань, передбачених для самостійного опрацювання;
- виконання домашніх завдань;
- підготовка до практичних занять;
- підготовка до різних форм поточного контролю;
- пошук та огляд літературних джерел за заданою проблематикою;
- написання контрольної роботи;
- аналітичний розгляд наукових публікацій.

У процесі підготовки до практичних занять студенти повинні опрацювати прослуханий лекційний матеріал, всебічно розглянути зміст питань, що виносяться на заняття, проаналізувати відповідні навчальні літературні джерела, нормативно-правові аспекти.

Домашнє завдання з дисципліни студенти виконують з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань, а також умінь щодо навчального матеріалу, винесеного для самостійного опрацювання.

Разом із опануванням законодавства необхідно також вивчати і аналізувати практику його реалізації, обставини і причини прийняття актів, які вивчаються, ставлення до них практиків і громадськості. Вивченню підлягають насамперед чинні нормативно-правові акти, а також скасовані й такі, що фактично втратили значення, проекти актів із відповідних питань.

Практичні завдання мають на меті закріпити теоретичні знання студентів і головне – сформувати навички роботи з нормативними актами. Вирішуючи завдання, необхідно продемонструвати вміння самостійно аналізувати конкретні ситуації, аргументовано відповідати на поставлені питання, посилаючись на відповідні нормативні акти.

**Завдання дисципліни**–набуття навичок роботи з господарськими нормативними актами, застосування набутих знань у вирішенні практичних питань та практичних ситуацій у сфері правового регулювання господарських відносин, набуття навичок самостійно аналізувати конкретні ситуації, аргументовано відповідати на поставлені питання, посилаючись на відповідні нормативні акти

**Компетентності:**

ПК. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності.

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК9. Здатність працювати в команді.

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства; усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК18. Здатність володіти навичками публічних виступів, ведення переговорів, професійної та наукової дискусії, підготовка та демонстрація результатів дослідження

ЗК19. Здатність мобілізувати ресурси, організувати та планувати власну діяльність

ЗК20. Вміння працювати з даними, володіти інформаційному грамотністю, комунікацією та взаємодією у цифровому суспільстві

СК2. Здатність аналізувати ретроспективи розвитку правових

явищ та процесів у контексті їх впливу на сучасну правову систему.

СК3. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння її правової природи.

СК4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з прав людини.

СК6. Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.

СК7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.

СК8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини .

СК9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.

СК10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.

СК15. Здатність до самостійної підготовки проєктів актів

правозастосування.

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення

СК17. Здатність аналізувати правові процеси і явища в історичному контексті

СК18. Здатність до складання процесуальних документів

СК19. Здатність до адаптації у професійному середовищі, вміння вирішувати складні професійні задачі, застосовуючи сучасні інформаційні технології

### **Програмні результати навчання**

РН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.

РН5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.

РН12. Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики доступно і зрозуміло.

РН13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

РН14. Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.

РН15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.

РН16. Використовувати комп'ютерні програмами, необхідні у правничій діяльності.

РН17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.

РН18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

РН19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

РН20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки.

PH21. Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.

PH22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.

PH25. Уміти передбачати, виявляти та аналізувати проблеми, пов'язані з корупцією та академічною доброчесністю, реалізовувати заходи щодо їх запобігання у межах напрямів своєї діяльності.

## **1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ЇЇ СТРУКТУРА**

### **1.1. Тематика практичних занять**

№	Назва теми	К-сть годин	
		Денна форма	Заочна форма
	<b>Змістовний модуль 1</b>		
1.	Тема 1. Теоретичні основи господарського права. Господарські правовідносини	2	1
2	Тема 2. Господарське законодавство України	2	1
3	Тема 3. Суб'єкти господарювання: загальна характеристика. Організаційно-правові форми	2	1
4.	Тема 4. Майнова основа господарювання	2	1
5.	Тема 5. Правове регулювання корпоративних відносин	2	1

	<b>Змістовий модуль 2.</b>		
6	Тема 6. Господарські зобов'язання. Правове регулювання господарсько-договірних відносин	4	4
7	Тема 7. Відповідальність за правопорушення у сфері господарювання	2	1
8	Тема 8. Державне регулювання господарської діяльності	2	1
9.	Тема 9. Правове регулювання ринків фінансових послуг. Правове регулювання банківської діяльності	2	2
10.	Тема 10. Правове регулювання страхової діяльності	2	1
	<b>Всього</b>	<b>22</b>	<b>14</b>

## **1.2. Порядок оцінювання програмних результатів навчання**

Для досягнення цілей та завдань курсу студентам потрібно вчасно виконати індивідуальні завдання (розв'язання практичних задач, наукові тези, реферати, тощо), брати участь у практичних заняттях (доповіді з презентаціями, актуальні запитання, участь у дискусіях, тощо); вчасно здати модульні контролі знань.

Викладач проводить оцінювання індивідуальних завдань студентів шляхом проставлення балів за визначеними критеріями, що вчасно доводяться здобувачам освіти. Також, студент під наглядом викладача самостійно оцінює свою роботу.

За вчасне та якісне виконання усіх видів завдань, студент отримує такі обов'язкові бали:

- по 5 балів за якісну підготовку до кожного

практичного заняття;

– 5 балів за якісне оформлення індивідуального завдання;

– 20 балів – модуль 1;

– 20 балів – модуль 2.

Усього 100 балів.

Додаткові бали студент може отримати при написанні наукової статті, наукової роботи на конкурс, есе, тощо. Тему для дослідницької роботи студенти можуть вибрати самостійно за погодженням із викладачем. Додаткові бали також можуть бути зараховані за конкретні пропозиції з удосконалення змісту навчальної дисципліни.

## **2. ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ**

### **Змістовий модуль 1. Загальні положення господарського права**

#### **Тема 1. Теоретичні основи господарського права.**

##### **Господарські правовідносини**

##### **План заняття**

1. Поняття господарського права України.
2. Методи господарського права України.
3. Принципи господарського права України.
4. Поняття, ознаки та види господарської діяльності.
5. Заборони та обмеження на здійснення підприємницької діяльності.
6. Поняття, ознаки та зміст господарських відносин.
7. Розмежування господарських відносин з іншими видами відносин.
8. Основні засади (принципи) правового регулювання господарських відносин та їх значення в механізмі

господарсько-правового регулювання.

*Реферативні повідомлення:*

1. Проблемні питання обмежень свободи підприємницької діяльності.
2. Суб'єктний склад внутрішньогосподарських відносин.

**Питання для самоконтролю:**

1. Що є предметом вивчення господарського права.
2. Що розуміють під господарською діяльністю.
3. Надайте визначення поняттю «господарське право».
4. Назвіть методи господарського права та надайте їм характеристику.
5. Охарактеризуйте принципи господарського права.
6. Які види підприємницької діяльності є заборонені.
7. Назвіть ознаки господарських відносин.

## **Тема 2. Господарське законодавство України**

### **План заняття**

1. Поняття господарського законодавства та його особливості
2. Поняття і види актів господарського законодавства.
3. Регуляторні акти: поняття, види та особливості.
4. Конституція України, як джерело господарського права.
5. Закони України, як джерела господарського права.
6. Підзаконні нормативні акти, як джерела господарського права.
7. Роль судової практики в удосконаленні господарського законодавства

*Реферативні повідомлення:*

1. Локальні нормативно-правові акти в сфері господарської діяльності.
2. Міжнародний договір в системі господарського законодавства.

**Питання для самоконтролю:**

1. Що включає в себе термін «законодавство»
2. Надайте визначення терміну «Господарське законодавство».
3. Яким законом визначаються правові та організаційні засади реалізації державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності
4. Надайте визначенню поняттю «регуляторний акт».
5. Назвіть принципи державної регуляторної політики.
6. Які норми Конституції регулюють господарські правовідносини.
7. Яке значення має судова практика Верховного Суду в регулюванні господарських правовідносин.

**Тема 3. Суб'єкти господарювання: загальна характеристика. Організаційно-правові форми**

**План заняття**

1. Поняття, ознаки та класифікація суб'єктів господарювання.
2. Правові підстави утворення суб'єктів господарювання. Припинення (ліквідація та реорганізація) суб'єктів господарювання.
3. Управління господарською організацією, система органів, порядок формування, компетенція.
4. Господарські організації. Підприємство та його

різновиди. Характеристика та правовий статус державних та комунальних унітарних підприємств. Підприємства колективної власності. Приватні підприємства.

5. Фізичні особи — суб'єкти підприємницької діяльності.

6. Види організаційно-правових форм суб'єктів господарювання.

### **Питання для самоконтролю:**

1. Назвіть правові ознаки суб'єкта господарювання.
2. Хто належить до суб'єктів господарського права.
3. Що є правовою основою утворення суб'єкта господарювання.
4. Назвіть шляхи створення суб'єкта господарювання.
5. Вкажіть мету функціонування єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб
6. Надайте визначення поняттю «господарське товариство»
7. Назвіть ознаки господарського товариства.
8. Які підприємства належать до підприємств колективної власності.

## **Тема 4. Майнова основа господарювання**

### **План заняття**

1. Правовий режим майна суб'єктів господарювання: право власності, право господарського відання, право оперативного управління та інші.

2. Майно суб'єктів господарювання та джерела його формування.

3. Майновий стан та облік майна суб'єктів господарювання. Оцінка майна та майнових прав.

4. Використання у господарській діяльності прав інтелектуальної власності.

### **Питання для самоконтролю:**

1. Вкажіть види власності, закріплені в Господарському кодексі.
2. Вкажіть джерела формування майна суб'єктів господарювання.
3. Що є об'єктом права інтелектуальної власності в сфері господарювання.
4. Дайте відповідь на одне з питань теми (за вибором), виокремивши основні положення .

### *Реферативні повідомлення:*

1. Синтетичний і аналітичний облік на підприємстві.
2. Суть та зміст поняття «корисна модель» в Україні та світі.

## **Тема 5. Правове регулювання корпоративних відносин**

### **План заняття**

1. Визначення та предмет корпоративного права, його місце в системі права України.
2. Поняття та правові ознаки господарських товариств як корпоративних підприємств. Класифікація господарських товариств.
3. Особливості правового статусу акціонерного товариства (у порівнянні з іншими формами господарських товариств).
4. Правовий статус товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю.
5. Особливості правового статусу повного та командитного товариств.

### **Питання для самоконтролю:**

1. Надайте визначення і вкажіть характерні риси акціонерного товариства.
2. З якого моменту господарське товариство набуває прав юридичної особи.
3. Якою господарською діяльністю можуть займатись господарські товариства.
4. Складіть статут товариства з обмеженою відповідальністю.

### *Реферативні повідомлення:*

1. Наглядова рада в товаристві з обмеженою відповідальністю як елемент системи захисту корпоративних прав учасників товариства.
2. Господарське товариство однієї особи.

## **Змістовий модуль 2. Правове регулювання господарської діяльності**

### **Тема 6. Господарські зобов'язання. Правове регулювання господарсько-договірних відносин**

#### **План заняття**

1. Поняття господарського зобов'язання. Підстави виникнення та припинення господарських зобов'язань.
2. Види господарських зобов'язань.
3. Загальні умови виконання господарських зобов'язань.
4. Передоручення виконання майново-господарських зобов'язань; передача (делегування) прав/повноважень за організаційно-господарськими зобов'язаннями.
5. Поняття господарського договору. Характер співвідношення господарського зобов'язання та господарського договору.

6. Класифікація господарських договорів.

7. Істотні умови господарських договорів. Поняття та специфіка захисного застереження.

8. Поняття та особливості публічного, попереднього договорів, договору приєднання та генерального договору у сфері господарювання.

9. Загальний порядок укладення господарських договорів. Повноваження на укладення договорів від імені юридичної особи. Нотаріальне посвідчення та державна реєстрація договорів.

10. Укладення договорів у мережі Інтернет, на публічних торгах (аукціонах), за конкурсом, за державним замовленням, на біржах, виставках та ярмарках, за рішенням суду.

11. Порядок зміни та розірвання господарських договорів. Недійсність господарських договорів: підстави та наслідки.

12. Особливості договорів, укладених у рамках державно-приватного партнерства.

#### *Реферативні повідомлення:*

1. Генеральний договір у сфері господарювання.
2. Зміст попереднього договору та проблеми його виконання.

#### **Питання для самоконтролю:**

1. Вкажіть підстави виникнення господарських зобов'язань.
2. Вкажіть підстави припинення господарських зобов'язань.
3. Надайте класифікацію господарських договорів.

4. Складіть публічний договір та вкажіть його характерні особливості.
5. Складіть договір приєднання та вкажіть його характерні особливості.
6. Назвіть особливості укладення договорів в мережі Інтернет.
7. Вкажіть істотні умови господарських договорів.

## **Тема 7. Відповідальність за правопорушення у сфері господарювання**

### **План заняття**

1. Поняття та принципи відповідальності в господарському праві.
2. Види господарсько-правової відповідальності.
3. Функції господарсько-правової відповідальності та її підстави.
4. Поняття та види санкцій. Штрафні санкції за порушення господарських зобов'язань.
5. Відшкодування збитків, завданих невиконанням (неналежним виконанням) господарського договору.
6. Оперативно-господарські санкції та порядок їх застосування.
7. Види адміністративно-господарських санкцій.

### *Реферативні повідомлення:*

1. Відповідальність за порушення договорів, укладених у мережі Інтернет.
2. Вина як умова господарсько-правової відповідальності.

### **Питання для самоконтролю:**

1. Дайте визначення поняттю «господарське правопорушення».
2. Яким кодексом регулюється процедура банкрутства.
3. Які є законодавчі вимоги до арбітражного керуючого.
4. На який розмір винагороди має право арбітражний керуючий.
5. Що означає принцип солідарної відповідальності суб'єктів господарювання.
6. Що розуміють під збитками в господарському праві.

### **Тема 8. Державне регулювання господарської діяльності** **План заняття**

1. Економічна політика держави та її напрями. Форми реалізації державної економічної політики.
2. Поняття та значення державного регулювання економіки. Засоби державного регулювання господарської діяльності.
3. Ліцензування господарської діяльності.
4. Технічне регулювання у сфері господарювання. Технічні регламенти та підтвердження відповідності.
5. Правове регулювання цін і тарифів, їх види, порядок в становлення, відповідальність.
6. Правове регулювання стимулювання господарської діяльності: пільги, дотації, компенсації, субсидії. Державна підтримка малого підприємництва.
7. Нагляд (контроль) за здійсненням господарської діяльності.

#### *Реферативні повідомлення:*

1. Особливості ліцензування діяльності з виготовлення та

- реалізації алкогольної продукції в Україні.
2. Проблеми державного регулювання цін на лікарські засоби.

### **Питання для самоконтролю:**

1. Розкрийте значення державного регулювання економіки.
2. Яка мета ліцензування господарської діяльності.
3. Дайте визначення поняттю «ліцензування».
4. Яка інформація повинна міститись в заяві про отримання ліцензії.
5. На який строк видається ліцензія.
6. Яка мета запровадження державних регульованих цін.

## **Тема 9. Правове регулювання ринків фінансових послуг.**

### **Правове регулювання банківської діяльності**

#### **План заняття**

1. Поняття та види фінансових послуг.
2. Поняття ринків фінансових послуг. Поняття фінансової операції та її ознаки.
3. Коло суб'єктів, які мають право надавати фінансові послуги. Реєстрація та ліцензування діяльності фінансових установ. Суміщення надання певних видів фінансових послуг.
4. Поняття банківської системи України, її структура.
5. Система банківських операцій (послуг), їх регулювання.
6. Банківські рахунки та їх види. Порядок відкриття та закриття банківських рахунків, права і обов'язки сторін по договору банківського рахунку.
7. Кредитні операції банків. Види банківського кредиту (банківської позики).
8. Депозитні операції банків. Інші операції банків.

*Реферативні повідомлення:*

1. Фінансові послуги як правова категорія.
2. Сучасні тенденції регулювання ринку фінансових послуг.  
Індикативне та адміністративне регулювання банківської діяльності.
3. Місце та завдання кредитування при забезпеченні інвестиційно-інноваційного розвитку держави.

**Питання для самоконтролю:**

1. Які установи належать до фінансових установ.
2. Надайте визначення поняттю «фінансовий кредит».
3. Які послуги вважаються фінансовими послугами.
4. Що повинен містити договір про надання фінансових послуг.
5. Яка мета державного регулювання ринків фінансових послуг
6. Який розмір статутного капіталу на момент державної реєстрації юридичної особи, яка має намір здійснювати банківську діяльність.
7. Чи мають право банки здійснювати випуск акцій на пред'явника.
8. Який повинен бути розмір відрахувань банку до резервного фонду.
9. Надайте визначення поняттю «банківський кредит»
10. З чого складається банківська система.
11. Які функції виконує Національний банк.

## **Тема 10. Правове регулювання страхової діяльності**

### **План заняття**

1. Поняття страхової діяльності. Суб'єкти ринку страхових послуг.
2. Правове регулювання страхової діяльності в Україні. Контроль та нагляд за здійсненням страхової діяльності.
3. Компетенція уповноважених органів у сфері нагляду за здійсненням страхової діяльності.

### *Реферативні повідомлення:*

1. Державна підтримка страхування сільськогосподарської продукції.
2. Страхування фінансових ризиків в Україні.

### **Питання для самоконтролю:**

1. Надайте визначення поняттю «страхування»
2. Назвіть суб'єктів страхового ринку.
3. Яка роль створення страхових резервів.
4. Назвіть види добровільного страхування.
5. Назвіть види обов'язкового страхування.
6. Надайте визначення поняттям: «страховий платіж», «страховий випадок», «франшиза».
7. Що є предметом договору страхування.
8. Які елементи повинен містити договір страхування.
9. З якого моменту набирає чинність договір страху

### **РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА:**

#### *Основна література:*

1. Господарське право : навчально-методичний посібник (для студентів денної та заочної форми навчання) / Подцерковний О. П., Добровольська В. В., Зятіна Д. В., Будурова Г. М. Одеса : НУ "ОЮА", 2021. 166 с.

2. Господарське право : навч. посібник / укл. А. А. Бутирський. Чернівці : Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2020. 144 с.
3. Беяневич О. А., Вінник О. М., Джури́нський В. О. Актуальні проблеми господарського права: навчальний посібник. за заг. ред.. В. С. Щербини. К. : Юрінком Інтер, 2020. 528 с.
4. Господарське право (Загальна частина) : підручник / за ред. В. С. Щербини, В. В. Резнікової. Київ : Видавництво Ліра К, 2021. 448 с.
5. Господарське право : підручник / Д. В. Задихайло, В. М. Пашков, Р. П. Бойчук та ін. ; за заг. ред. Д. В. Задихайла, В. М. Пашкова ; Нац. ун-т Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого Х. : Право, 2019. 694 с.
6. Господарське право О. П. Подцерковний, О. О. Квасніцька, А. В. Смітюх та ін. підручник за ред. О. П. Подцерковного. Х.: Одіссея, 2020. 424 с.
7. Дерев'я́нко Б. В. Господарське право: особлива частина (правове регулювання господарських відносин в окремих галузях економіки): навчальний посібник. МВС України, Донецький державний університет внутрішніх справ. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. 314 с

### Додаткова література:

8. Вінник О. М., Шаповалова О. В. Господарське право в умовах цифровізації економіки : навчальний посібник. К. : Видавничий дім «Гельветика», 2020. 314с.
9. Швидка Т. І. Господарське право в схемах і таблицях. К. : Право, 2021. 234 с.
10. Господарське право : навч. посібник / укл. А. А. Бутирський. Чернівці : Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2020. 144с.

11. Практика застосування законодавства у господарському судочинстві: збірник статей / Львов Б. Ю. К. : Юрінком Інтер, 2017. 776 с.
12. Чайковська В. В. Господарське право : підручник. К. : Фенікс, 2018. 368 с.
13. Цікало В. І. Засада пропорційності здійснення корпоративних прав : монографія. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2022. 588 с.
14. Григоренко Л. С. Господарські відносини. Законодавство. Постанови Пленуму. Узагальнення судової практики. Оглядові листи : практичний посібник. К. : Центр навчальної літератури, 2017. 460 с.